

# ПРОТОКОЛ

**от публично обсъждане на отчета за касово изпълнение на бюджета за 2017 година и проекта за бюджет на Община Първомай за 2018 година, проведено на 16.01.2018 година от 14:00 часа в Пленарна зала в сградата на Община Първомай**

Днес, 16.01.2018 година се проведе публично обсъждане на отчета за касово изпълнение на бюджета за 2017 година и на проекта за бюджет на Община Първомай за 2018 година. В залата присъстваха кметът на Община Първомай – г-н Ангел Папазов, заместник-кметовете – г-н Николай Митков и г-н Ружди Салим, секретарят на Общината – г-жа Ана Николова, кметове на населени места, директори на дирекции, началници на отдели, служители на Общинска администрация - Първомай и граждани.

Обсъждането започна в 14:00 часа под ръководството на г-н Папазов, който запозна присъстващите с целта на настоящата среща.

Кметът на общината благодари на комисията за разработката на проекта за бюджета за 2018 година. Както всяка година, така и тази, исканията са много, а възможностите за финансовото им обезпечаване ограничени. Г-н Ангел Папазов нарече бюджета „нормален“, защото средствата са разпределени правомерно, има предвидени средства за всяко едно населено място, за учебните заведения, за спортните клубове, но в рамките на възможното. Той подчерта, че ще се използва всяка една възможност за усвояването на средства от еврофондовете - отговорно и целенасочено, защото динамичната среда, в която са поставени всички общини в България, в т.ч и Първомай, изисква непрекъснати усилия и работа за постигането на положителен резултат и успешно развитие.

Г-н Папазов поясни, че през изминалата година приоритетни за общината са били, както инвестиционни, така и организационни проекти, подпомагащи изграждането на техническата инфраструктура, подобряване на образователната среда и предоставянето на социални услуги на населението. Проектът „Допълнително водоснабдяване – с.Буково“, чието изпълнение стартира през 2016 година вече е финализиран. Към настоящия момент тече изпълнението на проекта по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020 - „Подобряване на материално-техническата база на Професионална гимназия по селско стопанство „В.Левски“ – гр.Първомай, чиято основна цел е подобряване качеството на образователната среда и повишаване на нейната привлекателност сред учениците, чрез обновяване на материалната база, осигуряване на съвременен оборудване и обзавеждане. С предоставянето на съвременни условия в образователната инфраструктура ще се постигне намаляване на процента на преждевременно напусналите сферата на образованието и ще се подобри тяхната професионална реализация. Общата стойност на проекта е 1 297 814,59лв. През 2018г. ще се кандидатства по проект за енергийна ефективност и обновяване на сградата на Общината.

По отношение на социалните дейности - продължава предоставянето на услуги от процедура „ Независим живот” – 41 човека ще работят за предоставяне на социални услуги в домашна среда – личен асистент, домашен помощник и социален асистент. Услугата е за 12 месеца без прекъсване до края на 2018 година. Така се цели оказване на подкрепа на Общината в осигуряване на устойчивост на социалните услуги в домашна среда и гарантиране на грижа за лицата от целевите групи – лица с трайни увреждания , в това число и деца и възрастни хора над 65-годишна възраст, които са в пълна или частична възможност да се самообслужват. Сумата, която се предоставя от държавния бюджет е 282 228лв. и не е променена от предишния период, което означава, че 41 работни места ще бъдат запазени. Тенденцията е социалната услуга да бъде делегирана на общината и тези работни места да останат постоянни.

Община Първомай, като община от селските райони използва възможностите за кандидатстване с проектни предложения по допустимите за това Оперативни програми.

Относно състоянието и поддръжката на уличната настилка – средствата, които се отпускат от държавния бюджет за ремонтни дейности са крайно недостатъчни, което налага допълнително да се отделят средства за подобряване на състоянието на уличната настилка. Закупената през 2017г. специална техника за ремонт и обособеното ново звено в администрацията, което отговаря за поддръжката на пътищата, работи успешно и въпреки, че извършва само частичен ремонт на проблемните участъци по уличното платно все пак има подобрение и ефект за състоянието на пътя. Радостен е фактът, че през изминалата 2017г. е спечелен проект, финансиран от ДФ „Земеделие”- РА по Програма за развитие на селските райони 2014-2020г. - „Рехабилитация и реконструкция на общински път PDV1217/1-8, Поповица – Бяла река/-Първомай, кв.Дебър – Брягово-Искра-/PDV3219/, в участъка от Републикански път I-8 (Поповица-Бяла река) до с.Брягово за ремонт на пътя кв.Дебър, което несъмнено ще подобри комуникацията между двете населени места. Договорът за изпълнението му е сключен между Община Първомай и ДФЗ под № 16/7/2/0/00560 на 10.11.2017г.

По Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020г., в рамките на втората процедура за прием на стратегии по подмярка 19.2., Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие” на мярка 19 WOMP общината е кандидатствала през 2017г. и документите са одобрени, но към момента не е наличен бюджет за финансиране.

Кметът отбеляза, че според него с постоянна активност и упоритост трябва да се търсят варианти и възможности за участие в проекти, които се финансират, защото това ще доведе до подобряване на социалната реалност.

След изказването на г-н Ангел Папазов думата беше дадена на г-жа Тоска Славова – началник-отдел „Бюджет и ТРЗ”, която направи кратък обзор на проекта за бюджет за 2018 година. Пред присъстващите в залата тя се изказа, че формирането на рамката на бюджета и намирането на баланс между източниците на приходи и реалните разходи, особено в частта местни дейности, с всяка година става все по-трудно. Трудно е с намалелите общински приходи да се предлага целия набор от услуги на населението като същевременно трябва да се поддържа общинската собственост като сграден фонд – училища, кметства, а също и инфраструктурата на общината – пътища, ВиК, улично осветление и др.

Бюджетарят на общината – г-жа Тоска Славова обясни, че бюджет 2018 е готов, както и отчетът за изпълнението на миналогодишния е финализиран. Отчетите на изпълнението на общинските бюджети в България, по закон, се представят до 22 февруари на тази година, а след това общинските съвети могат да ги одобрят до края на 2018. В Първомай отчетът и проектобюджетът ще бъдат представени пред ОбС още на първата сесия през месец януари.

Г-жа Славова разясни, че бюджетната рамка за 2018 година е в размер на 15 862 783 лв. От тях 10 109 427 са осигурени от Държавния бюджет. От останалите, данъчните приходи се очаква да бъдат 1 582 000 лв., а неданъчните – 4 381 332 лв. Разходите за делегираните от държавата функции – избори, администрация, сигурност, охрана, предотвратяване на бедствия и аварии, здравеопазване, образование, социални дейности и други са в размер на 10 109 427 лв. Всички тези функции ще бъдат дофинансирани от общинските приходи с 568 827 лв.

В инвестиционната програма за капиталови разходи и текущи ремонти се предвиждат 1 053 400 лв. Г-жа Славова запозна в детайли присъстващите с предвидените приходи по видове и съответните планирани разходи по дейности и функции и подчерта, че при разработката на проекта са спазени всички изисквания на ЗДБРБ за 2018 година.

Г-н Николай Митков – заместник-кмет на Община Първомай взе думата като каза, че Строителната програма е насочена към основни и текущи ремонти и обновяване на обществени сгради във всички населени места в общината, защото инфраструктурата е много важна и трябва да се работи за нейното добро състояние. Той обясни, че през изминалата 2017г. Общината се е включила в кандидатстване по Програма за развитие на селските райони за период 2014-2020г., Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата и селските райони”, подмярка 7.2, „Инвестиции в създаването и подобряването или разширяването на всички видове малки по мащаби инфраструктура” с проект „Изпълнение на мерки за енергийна ефективност на сградата на Общинска администрация Първомай” и ако бъдем одобрени това ще доведе до минимизиране на разходите и обновяване на работните помещения в сградата. Г-н Митков подчерта, че се използва всяка една възможност за участие в програми и проекти с цел да се подобри инфраструктурата и облика на населените места и така ще се работи и в бъдеще.

Г-н Ружди Салим – заместник-кмет на Община Първомай, отговарящ за екология, чистота и социални дейности, също се изказа пред присъстващите. Той обясни, че през 2017г. общината като член на Регионалното сдружение за управление на отпадъци, съвместно с общините Асеновград, Лъки, Садово и Куклен кандидатства по Процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG16M1OP002-2.006 „Втора комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци” по приоритетна ос 2 на Оперативна програма „Околна среда 2014-2020г.” и разясни, че въвеждането и експлоатацията на тези инсталации ще доведе до намаляването на количествата на депонираните битови отпадъци в т.ч. зелени и биоразградими, както и до по-ефективно използване на отпадъците като ресурс.

По отношение на социалната дейност, г-н Р.Салим обясни, че се работи ефективно с Бюро по труда – Първомай, програмите, които са предоставят от тяхна страна като „Младежка заетост до 29г.” и др. са ползотворни и подчерта, че ще се работи активно за подобряване благосъстоянието на жителите в общината и Община Първомай ще реализира успешно ангажиментите, свързани с изпълнение на инвестициите с европейско финансиране.

След изказванията на ръководството думата беше дадена на присъстващите за въпроси, мнения и предложения.

Госпожа Теодора Кирякова попита:

1. Какви са основните приоритети на новия бюджет?
2. По какви критерии се разпределят средствата на населените места в общината?

Господин Ангел Папазов – кмет на Община Първомай отговори на първия въпрос като обясни, че приоритет е обновяване на инфраструктурата на населените места в общината - това е образователна инфраструктура – училища и детски градини, битово-комунална инфраструктура; пътища – тук са улици, тук са мостови съоръжения, тук са

дъждовни канализации, защитни диги, защото това е основен стимул за икономически растеж и оттам за повишаването на жизнения стандарт на населението. Хората искат да живеят в добра жизнена среда и ще се прави всичко възможно за подобряването и, всички проекти, по които се кандидатства са насочени именно към обновяването и.

На втория въпрос отговори г-н Митков – заместник – кмет на община Първомай, който обясни, че средствата се разпределят като се дава приоритет на най-спешните и неотложни дейности и освен това се прави анализ какво е извършено и през предходните години във всяко населено място. Всяко населено място е специфично, но също зависи и какъв е броя на жителите.

Въпрос постави и г-н Костадин Кротнев – кмет на с. Дълбок извор, който попита предвидено ли е увеличение на работните заплати през 2018г., тъй като минималната работна заплата се е повишила?

Отговор получи от г-жа Тоска Славова - началник-отдел „Бюджет и ТРЗ“. Тя каза, че държавната субсидия предвижда увеличаване на заплатите на чиновниците, които са под минималната и минимално увеличения за част от другите.

Въпрос зададе и г-жа Петкана Добрева – кмет на с. Бяла река. Тя се интересува ще има ли увеличение на сумите, с които се обезпечават общоселските мероприятия от културния календар?

Кметът - г-н Ангел Папазов отговори на поставения въпрос като каза, че сумите остават същите в това отношение и няма да има увеличение.

Въпроси бяха поставени и от г-н Никола Петров – президент на ФК „Марица“- кв. Любеново. Неговите тревоги са свързани с това, че на клуба не са приведени субсидиите от 2016 и 2017г. и отбора няма закупени екипи. Призова субсидията за 2018г. да е по докладната и при първа възможност да си получат сумите от предходните години.

В залата нямаше повече желаещи за изказване по темата.

С това публичното обсъждане пред местната общност приключи.

16.01.2018г.

Протоколчик:

/Дарина Мирчева/